



高端水 ≠ 高价水

袁熙坤委员呼吁制定统一的饮用水分类标准



市场上瓶装饮用水缺乏统一标准,各种概念水充斥其中,在一定程度上阻碍了消费者的饮水认知与购买。



□新华社北京3月8日电

“在很多百姓眼里,往往把‘高端水’与‘高价水’画等号,其实不然!”全国政协委员袁熙坤呼吁制定统一的饮用水分类标准,让百姓喝上放心水、健康水。

为了证实袁熙坤委员的说法,记者来到委员驻地附近的一家高档百货超市,看到很多价格不菲的瓶装水赫然在架,纯净水、矿泉水、苏打水、冰川矿泉水、冰川水……这些水一瓶动辄十几

元,多则几十元,既有国际品牌也有国内品牌。

袁熙坤委员表示,市场上瓶装饮用水缺乏统一标准,各种概念水充斥其中,消费者很难分清各种瓶装饮用水之间的区别,更无法了解不同种类的瓶装饮用水的功能,在一定程度上阻碍了消费者的饮水认知与购买。

袁熙坤委员建议,对国内主要饮用水种类进行统一分类,并按照各类饮用水的特点进行有的放矢的监管。其中,对于天然水、纯净

水、矿物质水等瓶(桶)装水,建议进一步明确标准、规范标识,并加强企业生产监管;针对普通矿泉水,需要进一步贯彻执行《饮用天然矿泉水》国家标准,并对水源地进行监管保护,防止过度开发与破坏;而对于高海拔天然雪山冰川矿泉水,由于其水源较为稀缺,建议政府对水源地进行重点保护,并设立准入门槛,扶植大型企业,引导消费者根据自身条件和需求进行合理消费,真正实现以水养水。

常德传代表:

对伪劣食品生产者一定要用“重典”



加强食品安全首先要强化惩戒机制,并采取健全市场检测体系、建立食品追溯和召回制度等综合措施,常抓不懈。



□新华社北京3月8日电

政府工作报告中强调,增强食品安全监管能力,提高食品安全水平。青岛港集团董事局主席常德传代表认为,食品安全问题关系国计民生,加强食品安全首先要强化惩戒机制,并采取健全市场检测体系、建立食品追溯和召回制度等综合措施,常抓不懈。

他为此提出以下具体建议:一是加大执法与惩治力度。始终保持严厉打击食品安全违法犯罪的高压态势,对犯罪嫌疑人加大经济处罚力度,更要依法坚决追究刑事责任。

任。影响特别巨大、后果特别严重的,要依法判处死刑。

二是净化市场源头。重点对群众每天需食用的粮食作物、蔬菜、水果、饮用水等严加管控,进行生产结构及生产保障体系调整。市场上的食品应由符合质量要求的大型生产厂家占主导地位,对质量无保障的生产小厂要适时淘汰。

三是健全市场检测体系。国家应投入一定费用开展快速检测方法的研究,供市场快速确认质量。在大中型超市、农贸市场设置检测仪器,提供检测方法,随

时供消费者对有关食品进行检测。

四是加快建立食品追溯和召回制度。实现对食品从农田到餐桌整个过程的有效控制,一旦发生重大食品安全事故,可立即调查并确定源头、受事故影响的范围和对健康造成危害的程度,紧急收回已流通的食品,防止事态扩大。

五是加大媒体曝光力度。网络、电视、报纸等相关媒体应该有计划、有针对性地适时报导食品检测结果,对优质、合格产品进行表彰,对不合格者坚决曝光。

两会微博

“实体经济不发展,虚拟经济的繁荣也是一时的。”

——全国人大代表、福建省冶金(控股)有限责任公司原董事长欧阳元和。

“如果处理得当,农村的垃圾、污水都能变废为宝。”

——全国人大代表、河北省邢台县浆水镇前南峪村党委书记郭成志。

“单纯讲物质奖励的人才,不见得是真心要发展的;单纯冲着钱去的人才,难说会一心搞科研。”

——全国人大代表、上海市嘉定区委书记金建忠。

“文化下乡给老百姓带来的是精神享受,而‘文化下乡’提高的是农村群众的文化素质和道德修养,培育的是新农村的社会发展基础。”

——全国人大代表赵志全。

“比起许多国家,我国网速慢、收费高的问题十分严重,手机、电话账单中许多收费都是不明不白,让老百姓花了不少钱。”

——全国人大代表宋心仿。

“教育系统乱收费屡禁不止,老百姓十分反感,应该切实加大教育系统乱收费的执法力度,就是要拿出快刀斩乱麻的决心和手段。”

——全国人大代表宋文新。

“创新网络管理,功夫在网下。”

——全国人大代表、镇江市委书记许津荣。

“不要小看任何一件小事。把小事做到极致,就是绝招。”

——全国人大代表、武汉市公交集团五公司578路驾驶员王静。

“不打不成器是落后的教育观,反映出当今社会浮躁、急功近利的心态。”

——全国人大代表王荣华。

全国人大代表杨扬: 实行问责制, 保证学生锻炼时间



虽然国家已明文规定要求学校保证学生每天一小时的体育锻炼时间,但许多中小学没有认真落实,现状令人担忧。



□新华社北京3月8日电

全国人大代表、冬奥会冠军杨扬在今年全国两会上提出建议,要确保中小学生每天锻炼一小时落到实处,必须建立对教育局局长和校长常态、硬性的问责制度。

杨扬认为,由于缺少体育锻炼,吃动不平衡,课业负担过重等原因,导致我国2亿多的中小学生体质近年来明显下降,身体素质严重滑坡。虽然国家已明文规定要求学校保证学生每天一小时的体育锻炼时间,但许多中小学没有认真落实,现状令人担忧。

杨扬认为原因是多方面的,许多学校体育场地和器材严重不足,基层学校体育教师缺口巨大,但最重要的原因是,大多数中小学校长对学生的体育课不重视,只抓分数和升学率,造成体育课常被占用,

再加上教育行政部门监管措施不到位,一些学校校园体育活动名存实亡。

为确保中小学生每天锻炼一小时落到实处,杨扬建议政府应建立硬性的问责制度,出台具体的监督惩罚细则,定期抽查基层单位,对执行不到位的各地市、县一级的教育局局长和校长实行问责制。建议对于没有认真执行规定的学校在各种评先评优活动中实行“一票否决”,对基层学校校长和教育行政部门负责人引入警告处分、就地免职、几年内不得晋升等行政处罚手段,督促教育局局长和校长切实履行职责。

杨扬提出,要完善学校体育工作,包括增加学校体育设施硬件投入、增加体育教师编制、提高体育教师待遇等,同时要建立社会、家长和学生参与的对学校的监督机制。

全国政协委员胡杨: 设立“步行日” 提高民众健身意识



建议正式推出官方认可的步行日,使体育、卫生、教育等部门能够共同来推广和扩大步行日的影响,促进大众健康水平的提高。



□新华社北京3月8日电

全国政协委员、北京体育大学教授胡杨在两会上提出,建议设立“步行日”,提高民众参与体育运动的意识,促进大众健康水平的提高。

胡杨接受采访时说,中国在经济快速增长的同时,慢性病发病率也迅速上升,并呈现年轻化趋势。大多数慢性病发生的原因和缺少体育锻炼、吃得多、动得少的不健康生活方式有关,而步行在防治慢性病方面以其简易、有效的作用日益受到人们的重视。

胡杨表示,近年来国家体育总局及地方体育局组织了很多长走活动,卫生部于2010年开始倡议每月11日为大众民间步行日,得到社会各界的热烈响应。建议政府因势利导,正式推出官方认可的步行日,使体育、卫生、教育等部门能够共同来推广和扩大“步行日”影响,促进大众健康水平的

提高。

胡杨建议,政府将每年5月11日正式设立为“步行日”,和8月8日的“全民健身日”以及“世界行走日”相呼应。“11”既代表了两条腿,又代表了餐桌上的筷子,还代表了平衡(木),喻意“吃”、“动”平衡;而5-11则喻意着“我要吃动平衡”。

他还提出,为了民众健康和社会和谐,政府应积极倡导居民出行尽量采取步行、骑车或乘公交等低碳环保的方式;在城市建设中,拨出项目经费,创造适宜大众绿色出行的环境,保障在城市绿色出行的安全性;提倡天天都是步行日的健康理念,鼓励大众自发开展步行,积极组织各种健身长走活动;政府免费开放更多城区中的公园,方便市民步行健身;各社区、学校、机关、企业、公园等在安全、可行的前提下,设立“步行健康路径”,设置距离标志和健康常识宣传牌,营造良好的全民健身氛围。